



★ НИКТО НЕ ЗАБЫТ...

...Памятью той земля наша дышит

74 года назад наша земля была освобождена от фашистских захватчиков. В тяжелых кровопролитных боях сложили головы тысячи воинов Красной Армии. Их имена навечно вписаны в героическую летопись нашего района, золотыми буквами выгравированы на мемориальных плитах памятников и обелисков. Война забрала близких почти у каждого человека. Часто люди даже не знают, где и когда погиб их родственник, не имеют возможности посетить его могилу, а иногда они десятилетиями ищут места захоронения своих дедов и прадедов. И часто находят...

ный ветеран железнодорожного транспорта ОАО «РЖД», председатель правления Тверского землячества в Москве, член лекторской группы Российского совета ветеранов; В.И. Захаров - председатель Московского регионального совета ветеранов, А.Т. Гунько - председатель Калужского регионального отделения Российского союза ветеранов.

В Износковской администрации они встретились с гла-

в братским захоронением несут шефство члены молодежного совета Износковского района. Своими силами они ежегодно проводят здесь большую работу по благоустройству. Восстановили постамент под скульптурой, постоянно красят ограду и убирают прилегающую территорию. В прошлом году в эту братскую могилу было захоронено еще 168 останков бойцов Красной Армии, которых нашли поисковые группы во время проходившей здесь Вахты Памяти. К сожалению, имена погибших установить не удалось.

На братской могиле представители Павла Юрьевича Петровичева установили мемориальную доску с именем дедушки - Павла Абрамовича Петровичева, торжественно возложили венок от внуков и правнуков, а также установили венок павшим воинам от Российского союза ветеранов.

В тот день много было сказано теплых слов в адрес тех, кого нет рядом с нами, кто пал в кровопролитных сражениях, отдав свою жизнь ради того, чтобы мы сегодня жили под мирным небом. Много говорили о войне... Сосновый лес словно звенел своей пронзительной тишиной - скорбной тишиной, и каждый невольно вспомнил родных и близких, тех, кто воевал в годы войны и вернулся, тех, кто воевал и остался на поле боя, пав смертью храбрых.

Нахлынули воспоминания. С большим интересом все слушали рассказ Анатолия Александровича Иванова об удивительном человеке, легендарном летчике А.П. Маресьеве, с которым ему довелось познакомиться, и о судьбе которого он писал в своих произведениях. А потом тишина - понимание того, какой дорогой ценой досталась нам Победа!

Отличные близкие и родные Павла Юрьевича Петровичева знают, что их дедушка и прадедушка Павел Абрамович Петровичев не пропал без вести, а с 1941 по 1942 гг. сражался с врагом за независимость своей страны и погиб, освобождая от фашистов один из красивейших ее уголков, что находится в Износковском районе Калужской области.



На снимке: (слева направо) Р.В. Тимофеев - председатель молодежного совета Износковского района, С.В. Иванкова - ведущий специалист администрации СП «Деревня Ивановское», В.И. Захаров - председатель Московского регионального совета ветеранов, А.А. Иванов - почетный ветеран железнодорожного транспорта ОАО «РЖД», председатель правления Тверского землячества в Москве, член лекторской группы Российского совета ветеранов; А.Т. Гунько - председатель Калужского регионального отделения Российского союза ветеранов; М.М. Васильев - заместитель главы администрации Износковского района.

в между прошлым и настоящим. Здесь, рядом с ней, захоронен Павел Абрамович Петровичев, в то время как его внук Павел Юрьевич, названный этим именем в честь деда, является за-



Представители внука П.Ю. Петровичева возложили венки на могилу.

местителем начальника Октябрьской железной дороги по территориальному управлению (Московский регион), и каждый проходящий поезд словно передает привет Павлу старшему от Павла младшего.

Из Москвы, где проживает Павел Юрьевич, в дорогу к захоронению отправились те, кто помог ему в поисках деда, те, кому Павел Юрьевич по причине невозможности поехать самому, доверил почетную миссию возложения венка на могилу деда от внуков и правнуков.

Так, на износковскую землю приехали: А.А. Иванов - почет-

Могилу своего деда Павла Абрамовича Петровичева внук Павел Юрьевич Петровичев искал более двадцати лет, но найти не мог. От своих родных он знал, что в 1942 году его дедушка участвовал в боях за освобождение Износковского района Смоленской области от немецко-фашистских захватчиков, знал и о том, что погиб он где-то в этих краях, но поиски внука были тщетны. В архивах, куда он неоднократно обращался, ему не могли дать точной информации о месте захоронения бойца Красной Армии Павла Абрамовича Петровичева, в списках погибших по этой области он не значился. Это позднее Павлу Юрьевичу станет известно, что в годы войны Износковский район входил в Смоленскую область, а после войны вошел в Калужскую область. И поиски продолжились. К ним активно подключился председатель Калужского регионального отделения российского союза ветеранов А.Т. Гунько, к которому Павел Юрьевич обратился с просьбой помочь в его поиске. Далее все развивалось стремительно. После обращения в Подольский архив быстро установили, что П.А. Петровичев захоронен в братской могиле в д. Туровка Износковского района Калужской области. Совпало все: дата рождения, место призыва. Сомнений не было - это был он, дедушка, могилу которого Павел Юрьевич искал так много лет.

Сегодня деревня Туровка нет на карте Износковского района. Это урочище, и здесь не сохранилось ни одного дома, только изредка нарушает тишину шум проходящего поезда. А рядом с железной дорогой, среди вековых сосен, можно увидеть братское захоронение, над которым под высокими соснами застыла в вечном покое фигура мужчины и женщины, скорбно преклонивших свои головы над могилой павших бойцов. В Туровском братском захоронении сегодня покоятся прах 2514 солдат Красной Армии. Имена 2335 из них известны и занесены в Книгу памяти, 179 имен до сих пор остаются неизвестными.

Железная дорога, проходящая через урочище Туровка, оказалась словно связующей нитью

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с великим и светлым праздником - Днем Победы!

Он наполняет наши сердца особыми чувствами. Это радость со слезами на глазах вместе с бесконечной благодарностью людям, прошедшим через горнило кровопролитной войны. Мы всегда будем преклоняться перед мужеством и стойкостью военного поколения.

На многие десятилетия этот великий подвиг стал для нас неиссякаемым источником силы для новых свершений и преодоления любых испытаний. И сегодня мы находим в тех событиях высокие нравственные ориентиры, которые необходимы, чтобы двигаться вперед.

Желаю всем вам мира и добра, благополучия и удачи во всех начинаниях.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

Уважаемые калужане и жители области!

От всего сердца поздравляем вас с Днем Великой Победы!

Великая Отечественная война стала тяжелейшим испытанием, выпавшим на долю нашего народа.

Бои, проходившие на территории Калужской области, имели важнейшее значение в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Именно здесь враг столкнулся с ожесточенным сопротивлением и был остановлен. На нашей калужской земле прошли решающие битвы за Москву.

В этот день мы с благодарностью вспоминаем советских воинов, которые самоотверженно защищали Родину. Мы храним память о тех, кто ценой невероятных усилий победил врага и подарил нам мирное небо над головой.

Подвиг наших мужественных предков, ковавших победу на фронте и в тылу, навсегда останется примером для нас и для последующих поколений!

Депутаты Законодательного Собрания.

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны! Уважаемые жители Износковского района!

Примите самые сердечные поздравления с 74-й годовщиной Великой Победы!

Вот уже целая человеческая жизнь отделяет нас от мая 1945 года, но время лишь усиливает величие совершенного советским народом подвига, который в наших сердцах будет жить вечно! 9 Мая - День Победы - был и остается всенародным, дорогим для каждого русского человека праздником, объединяющим все поколения. Нет подвига выше, чем подвиг героев, в смертельной схватке защитивших Отечество и спасших мир от нацизма!

Уважаемые ветераны! На вашем примере воспитано не одно поколение молодых граждан России. И сегодня мы по-прежнему черпаем силы в этом бесценном источнике, укрепляем связь времен и поколений. Низкий поклон вам! В этот праздничный и торжественный день от всей души желаем вам и всем жителям Износковского района крепкого здоровья, хорошего настроения, добрых и радостных перемен, удачи в труде и в жизни! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным!

П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район».
В. ЛЕОНОВ,
глава администрации МР «Износковский район».
А. ФИЛИППОВ,
председатель районного совета ветеранов.



Среди имен, выбитых на мемориальных досках, А.А. Иванов не нашел фамилии Петровичева, но она теперь обязательно будет туда вписана.

Внук Павла Абрамовича со своей семьей непременно придет сюда на могилу, чтобы поклониться и отдать дань уважения своему родному и такому героическому деду и скажет: «Мы всегда помнили о тебе и будем хранить память в своих сердцах вечно, передавая из поколения в поколение».

Т. ШИШКОВА.

★ НАРОДНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ-2019

Их имена будут жить

Не так давно жители России участвовали в опросах о присвоении имен великих людей аэропортам нашей Родины. Сегодня Калужская область приступила к реализации регионального национального проекта по увековечению памяти людей и событий, прославивших муниципальные районы области. К реализации проекта подключился и Износковский район.

Члены молодежного совета Износковского района выступили с инициативой по созданию аллеи Славы в железнодорожном сквере с. Износки. Совсем скоро для этой цели привезут саженцы, которые будут высажены здесь в честь защитников износковской земли.

Кровью вписаны в летопись района имена героев, освобождавших многострадальную износковскую землю в годы Великой Отечественной войны. Ни нынешние жители Износок, ни последующие поколения не должны забывать, какой ценой был завоеван сегодняшний мир.

На мемориальной плите, установленной у братского захоронения в школьном сквере, высечены фамилии Г.Д. Чистякова, В.В. Верещева, И.П. Крючкова, М.И. Долгонеева. Эти воины проходили службу в 53-й отдельной роте охраны штаба 33-й армии. Они погибли в феврале 1942 г. и «были захоронены на ст. Износки в 20-30 метрах от школы под группной деревьей».

В документах на погребение упор сделан на **И.П. Крючкова (на снимке)**, который получил орден Ленина за то, что подорвал себя и окруживших его немцев гранатой.

В наградном документе говорится: «27.01.1942 г. в боевой операции против фашистов, засевших в д. Войново, будучи в разведывательной группе, первым ворвался в расположение противника и уничтожил стрельбой в упор 7 фашистских гадов и троих ранил. Уничтожил почти полностью огневую точку и вышел из боя невредимым».

29.01.1942 г. тов. Крючков находился в обороне школы близ д. Костино. Будучи совершенно окруженным фашистами, оставшись один, с ручным пулеметом забрался на крышу дома и диск за диском выпустил патроны во врага. Расстреляв все патроны, выпустил боекмлекет из автомата. Затем схватил гранаты, ворвался в здание, уничтожил засевших там фашистов и подорвал себя.

Груда расстрелянных тов. Крючковым гадов, до 40 фашистов, валявшихся вокруг дома, служила подтверждением подвига героя, беззаветно отдавшего свою жизнь за освобождение Родины в боях с извергами всего передового человечества.

Ходатайствую о награждении тов. Крючкова высшей правительственной наградой - орденом Ленина, посмертно - командир 56-го отдельного батальона охраны шта-

ба 33-й армии старший лейтенант **Лежнев»**.

К моменту гибели в январе 1942 г. Ивану Петровичу Крючкову исполнилось чуть больше двадцати лет. Он родился в с. Лошкаревка (ныне Никопольского района Днепропетровской области), на Украине, в русской семье.

В 1940 г., перед самым призывом в армию, успел жениться. В мае 1941 г. получил от жены письмо с известием о рождении дочери, фото которой всегда носил у сердца как талисман. После завершения курса специальной боевой подготовки, предусматривавшей совершенное владение всеми видами стрелкового вооружения, попал на фронт в 33-ю армию генерал-лейтенанта Михаила Ефремова, которая участвовала в то время в Ржевско-Вяземской операции.

Свои навыки хорошо обученному воину пришлось проявить очень скоро, поскольку боевая обстановка вынудила командарма бросить в бой свой последний резерв - собственную охрану.

Родственники героя узнали о подвиге И.П. Крючкова и обстоятельстве его гибели лишь через 70 лет.

Василий Владимирович Верещев был старшиной роты 53-го батальона охраны 33-й армии. Родился в Тульской области, погиб в бою за д. Войново.

При бомбежке вражеской авиацией ст. Износки 29.01.1942 г. погибли старший лейтенант, заместитель командира роты **Георгий Дмитриевич Чистя-**

ков и красноармеец шофер **Михаил Иосифович Долгонеев**.

Среди имен, высеченных на мемориальной доске братского захоронения в школьном сквере, значится имя **Василия Михайловича Качурина (на снимке)**, родившегося в 1902 году в селе Малый Узень Саратовской области. Семья, в которой воспитывался Василий, была многодетной, и он был шестым ребенком.

В положенное время Василий Михайлович отслужил срочную службу в армии, женился. Вместе с женой Анастасией Ивановной работали в колхозе. До войны у них родились четверо детей, пятый ребенок родился в марте 1942 года, уже после отправки Василия Михайловича на фронт. Сына увидеть ему уже было не суждено. О его рождении он узнал из писем.

Письма с фронта приходили нечасто. В них он писал, что защищают Москву, что находится в 100 метрах от немцев и что даже слышна немецкая речь. Последнее письмо пришло в 1942 году и связь оборвалась. Родные пытались его искать, но получали ответ, что Качурин В.М. пропал без вести. И только в пятидесятых годах узнали, что он умер от ран 2.03.43 г. и похоронен в деревне Шатриши Смоленской области. Позже был перезахоронен в братской могиле в Износках.

С благодарностью и нежностью мы должны помнить бойцов, отдавших жизнь за наше мирное небо. Это наша история, и она останется с нами навсегда.

Л. НИКИТИНА,
с. Износки.



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые жители Износковского района!

Поздравляю вас с праздником Великой Победы!
9 Мая - священный день для каждого из нас. Мы встречаем его с радостью и гордостью, с осознанием великого исторического значения подвига победителей, отстаивших свободу и независимость нашей Родины, освободивших мир от фашизма.

Война коснулась каждой российской семьи. День Победы - это не только государственный праздник. Он связан еще с глубоко личными переживаниями и эмоциями. Фотографии военных лет бережно хранятся в наших семейных альбомах. Мы гордимся мужеством и героизмом фронтовиков, стойкостью и самоотверженностью тружеников тыла. Это вечный нравственный ориентир для новых поколений, образец высокого патриотизма и беззаветного служения Отечеству. Мы скорбим о миллионах наших сограждан, не вернувшихся с полей сражений, замученных в фашистских застенках и концлагерях.

Вечная память погибшим!
Мы будем впредь решительно противостоять любым попыткам переписать историю, исказить светлый образ воина-победителя, приуменьшить роль нашего народа в Победе над фашизмом.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны!
В этот светлый день искренне желаю вам, всем жителям Износковского района доброго здоровья, благополучия, любви и внимания родных и близких!

С Днем Победы!
В. ЛЕОНОВ, секретарь местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

ОФИЦИАЛЬНО

В Кондрове прошло зональное совещание по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду

26 апреля в Кондрове под председательством заместителя губернатора области Алексея Никитенко состоялось зональное совещание по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства и энергетики к работе в осенне-зимний период 2019-2020 годов. В мероприятии также участвовали заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства региона Руслан Маилов, главы администраций муниципалитетов, руководители профильных министерств и ведомств, ресурсоснабжающих организаций.

Обсуждалась работа по замене ветхих тепловых сетей, которая проходит в рамках реализации государственной программы региона «Энергоэффективность и повышение энергоэффективности в Калужской области». Отмечалось, что в 2018 году выполнен капитальный ремонт участка тепловой сети от котельной до жилых домов по ул. Горького протяженностью 408,5 метра.

В рамках мероприятия участники посетили ряд объектов. В многоквартирном доме по ул. Куйбышева в 2018 году был произведен капитальный ремонт крыши, в текущем году планируется ремонт отмостки.

Также выполнен комплекс работ по благоустройству сквера набережной, охватывающий территорию от автомобильного моста по ул. Некрасова до пешеходного моста по ул. Пушкина. В прошлом году здесь были установлены ограждения, скамейки, уличные светодиодные светильники, выполнен ремонт пешеходного моста, реконструированы лестницы, установлен пандус для маломобильных групп населения. Общая площадь территории благоустройства составила 2718 квадратных метров.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

15 мая с 10.00 до 12.00 будет организована работа прямой линии телефонной связи с руководителем следственного управления Следственного комитета РФ по Калужской области **Игорем Анатольевичем ЛИТВИНОВЫМ**, номер прямой телефонной связи (84842) 277-802, соединить граждан с руководителем следственного управления осуществляется по предварительной записи по телефону: (84842) 277-801, 277-865.

Соединение граждан с руководителем будет обеспечиваться уполномоченным лицом - оператором после уточнения сути обращения, персональных и контактных данных.

Дзержинский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета РФ по Калужской области.

★ ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

Войной изломанное детство

Память о Великой Отечественной войне для нас священна. Наш народ и армия победили очень грозного противника. Победили дорогой ценой. Никогда не должны быть забыты те, кто морем крови и миллионами жизней спас человечество от угрозы фашистского порабощения. И эта память сильнее времени. Храним мы ее по-разному: создаем музеи, ухаживаем за братскими захоронениями, устанавливаем мемориальные доски, учреждаем памятные знаки, даем имена героев улицам и проспектам, пишем книги, снимаем кинофильмы о войне... Но главными носителями памяти о Великой Отечественной войне являются ее боевые участники-ветераны, труженики тыла, дети, которые на себе испытали тяготы военного лихолетья.

Когда началась война, **Клавдии Пахомовой (Клавдии**

Ивановне Смирновой) (на снимке) было 10 лет. Вместе с матерью, отцом, вернувшимся с финской войны, и младшей сестренкой после того, как сгорел их дом, она жила в деревне Ефаново. Главной кормилицей семьи была корова, которую берегли.

Только семья оправилась от пожара, как пришла новая беда - началась Великая Отечественная война, и глава семьи Иван Пахомов вновь ушел на фронт. Погиб он в первый же ее месяц под Вязьмой.

И начались для семьи тяжелые испытания. Осенью 1941 года в Ефаново пришли немцы. Они расположились в каждом доме, чувствуя себя хозяевами. Тот детский страх от присутствия врага сохранился в памяти Клавдии Ивановны и по сей день. Остались в памяти и голод, и холод, которые пришлось пережить. С началом войны Клавдия и ее сверстники уже

не играли в детские игры, им приходилось трудиться на своих огородах, ведь свой урожай помогал не умереть с голоду. А потом были месяцы жизни в эвакуации на окраине Медвни, хлеб из мякни, который раздирал горло и пищевод. Но, может быть, благодаря ему да еще молоку от коровы, которую немощными усилиями удалось сохранить, семье удалось чудом выжить.

После эвакуации Пахомовы вернулись в родное Ефаново. Мать с Клавдией стали работать в колхозе «16 лет РККА». Именно с этого времени начался отчет трудового стажа Клавдии Ивановны Смирновой, который в общей сложности составил более 40 лет.

Виктор Иванович Жарков (на снимке) родился и вырос в д. Белицы. С 12 лет он стал трудиться на дополни-

тельном пункте питания, созданным с началом войны в деревне. Подростки помогали взрослым выращивать овощи, которые отправлялись на фронт.

Одержимый романтикой, Виктор вместе с друзьями искал в лесу раненых солдат, которые нуждались в помощи, собирал информацию о расположении врага и его боевой технике, передавая ее командованию части, расположенной в д. Белицы. После окончания войны наряду со взрослыми Виктор Иванович участвовал в восстановлении родной деревни.

Сегодня подростки военного времени приравнены к труженикам тыла. И это правильно. Дети военной поры пережили не только ужасы бомбежек и обстрелов, но и голод, потерю близких. И тем важнее сохранение памяти о них наравне с теми, кто сражался на фронте.

В. КУЗНЕЦОВА.



★ ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой

Мой прадед был простым солдатом

Возможно, кто-то считает, что Великая Отечественная война - это далекое прошлое. Я же согласен с тем, что «без прошлого нет будущего». Именно поэтому мы должны помнить о страшных событиях военных лет. Ведь это боль народа, ужас, который не должен повториться никогда.

В Великой Отечественной войне участвовал мой прадед - Сергей Ефимович Мухин. Долгое время вся наша семья считала его пропавшим без вести, но мы продолжали искать хоть какие-то сведения о нем. И вот, два года назад, в преддверии празднования Дня Победы нам удалось их найти. На сайте «ОБД Мемориал», где размещается информация о погибших в годы войны, мама нашла архивный документ, из которого мы узнали, что красноармеец Сергей Ефимович Мухин умер от ран в октябре 1942 года. Подтверждением тому, что это мой прадедушка, стали размещенные здесь же известные нам данные: сведения о месте призыва (город Серпухов Московской области), имя жены (моей прабабушки Ольги Ивановны), адрес, где жила семья в довоенные годы.

Мой прадедушка, Сергей Ефимович Мухин, родился в 1913 году. До начала Великой Отечественной войны жил в городе Серпухове. Был призван в ряды Красной Армии 23 июля 1941 года в возрасте двадцати восьми лет. Место призыва - Серпуховский ГВК. В родном городе остались жена, Ольга Ивановна Мухина, и два сына - Николай и Вячеслав.

А еще в 1943 году был призван в ряды Красной Армии один из моих дедушек - Иосиф Иосифович Шафарж. Он служил минометчиком. К сожалению, это все, что мы знаем о нем. Иосиф Иосифович пропал без вести, нет даже сведений о том, где он служил. Но я верю, что когда-нибудь мы узнаем об этом. Не сохранилось даже довоенных фотографий.

Наверное, кто-то скажет, что ничего выдающегося мой дедушка и мой прадедушка не совершили, что это, в сущности, самая обычная судьба для мужчин тех лет. Но я считаю, что подвиг совершил каждый человек, так или иначе участвовавший в Великой Отечественной войне.

Каждый год в День Победы мы с родителями участвуем в акции «Бессмертный полк». Я с гордостью несущу портрет моего прадеда Сергея Ефимовича и эмблему акции с именем Иосифа Иосифовича. Мой прадед был простым красноармейцем, каких было очень много, простым солдатом. Скорее всего, примерно так же сложилась судьба и моего деда. Но разве не такие солдаты в боях добились ПОБЕДУ?

Алексей Лисухин,

МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова», 5-й класс.

Мы помним каждого и ценим Победу

Великая Отечественная война - это война священная, весь народ поднялся на защиту своего Отечества. Люди не уезжали за границу, в другие страны. Они сплотились и стали громить врага. Фашисты напали внезапно, на рассвете летнего утра, без объявления войны. Они рассчитывали на быструю и легкую победу. Но наш народ не сдавался и, какие бы страшные новости ни приходили с фронта, верил. Но эта победа не была бы возможна, если бы все: дети, взрослые, пожилые люди - не объединили свои силы против немецкого фашизма.



Я хочу рассказать вам о своей бабушке, Людмиле Сергеевне Харитоновой. Она в пятилетнем возрасте, как и многие дети СССР, попала в плен, когда их концлагерь отправляли в Германию, в эшелоне начался тиф, и поезд на ближайшей станции закрыли на карантин. Когда началась бомбардировка станции, эшелон, в котором были дети, попал под бомбежку. Бабушку осколками ранило в правую руку

и в правую ногу. Из-за страха дети разбежались, но она далеко из-за полученных ран убежать не могла. Бабушка потеряла сознание и очнулась уже в госпитале Красной Армии. Нашлись добрые люди, которые выходили ее и приютили у себя. Но рука у бабушки уже никогда не выпрямлялась. Начали открываться школы, и вместе с другими детьми она пошла в ближайшую из них. Окончила четыре класса. Уехала в Вильнюс, где училась на швею, встретила своего будущего мужа. Это был мой дедушка - Владимир Иванович Острик. Выйдя замуж, поехала на целину, где родила пятерых сыновей, за что была удостоена звания «Мать-героиня». К сожалению, я никогда не видела свою бабушку, но точно знаю, что это была сильная, уверенная в себе и в людях женщина, которая прожила хоть и недолгую, но счастливую жизнь, несмотря на все трудности.

Хочу обратиться к вам, люди: поймите, что конфликт можно решить мирно, не используя оружие. Надо просто иметь терпение. Надеюсь, все мы станем добрее и не совершим ошибок прошлого. Мы помним каждого и ценим эту Великую Победу.

Ксения Острик,

МОУ «Мятлевская СОШ

им. А.Ф. Иванова», 8А класс.

Верность воинскому долгу

Война - страшное слово. Нет ни одной семьи, которой бы она не коснулась. И нашу семью война не обошла стороной.

Я хочу рассказать про своего прадедушку Иосифа Куприяновича Дрозда. О нем я знаю по рассказам мамы. Был он человеком скромным и ничем не приметным. До войны трудился на сахарном заводе в г. Воложинске Хмельницкой области.

Когда началась война, он ушел на фронт. В военном архиве сохранились документы, в которых говорится, что «товарищ Дрозд работал наводчиком расчета в подразделении и проявил себя смелым и бесстрашным воином. 1 мая 1945 года в районе г. Эмсхольц завязался горячий бой с группировкой противника. Противник, стараясь выйти из окружения, применил контратаки. Тов. Дрозд своим пулеметом отбил три

контратаки противника, уничтожив до 127 солдат и офицеров, зажег 4 автомашины. Будучи легко ранен, отказался уйти с поля боя и вел огонь до полного уничтожения врага». За этот подвиг мой прадед был награжден орденом Славы III степени. Мой прадедушка прошел всю войну, был тяжело ранен. Я горжусь своим прадедом, его пример поможет мне стать достойным гражданином Отечества.



Иван Степанов,

МОУ «Износковская СОШ», 7 класс.

Спасибо за счастливое детство!

Мой прадед Николай Семенович Плешенков родился 25 августа 1926 года в Мамадышском районе Оренбургской области. В 1943 году



пошел на фронт, когда ему было 16 лет. Служил рядовым на Первом Украинском фронте. Положение на фронте было тяжелым: техники и оружия не хватало, и прибывшим новобранцам на 100 человек выдали всего пять винтовок. В первом бою мой прадед получил ранение в плечо. Потом были еще два ранения - в живот и в ногу. После ранения он вернулся в строй.

До Берлина Николай Семенович дошел в звании старшего сержанта. От Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в 1945 году он получил благодарность за взятие Шталгарда, Паугарда, Польцина. День Победы, 9 мая 1945 года, встретил в Германии.

О войне мой прадед не любил рассказывать, и даже в праздники не любил надевать свои заслуженные медали, которых было немало.

После войны Николай Семенович работал механиком, слесарем, водопроводчиком... Его уважали за справедливость, честность, трудолюбие, доброту.

Спасибо, дедуля, за Победу! За мирное небо над головой, за счастливое детство!

Елисей Лисунов,
МОУ «Износковская
СОШ»,
5 класс.

ОФИЦИАЛЬНО

В правительстве Калужской области обсудили итоги работы по организации малых закупок и переходу на цифровое вещание

29 апреля в Калуге первый заместитель губернатора Дмитрий Денисов провел заседание регионального кабинета министров. В его работе участвовали председатель Законодательного Собрания Виктор Бабуриин, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, а также депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Геннадий Скляр.

Обсуждались результаты закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) за 2018 год. По данным регионального министерства конкурентной политики, в минувшем году их общий объем по сравнению с предыдущим годом увеличился. Это касается как конкурентных способов, так и закупок у единственного поставщика. Без проведения конкурентных процедур заказчики региона совершили закупки на сумму порядка 3,2 миллиарда рублей. Это 18 процентов от общего объема. Совокупная стоимость контрактов с единственным поставщиком выросла на 37 процентов.

Закупки у единственного поставщика до 100 и до 400 тысяч рублей (малые закупки) осуществляются через систему «Маркетинговые исследования малых закупок» (система «МИМЗ»). Она полностью интегрирована в автоматизированную систему управления закупками и, соответственно, в систему исполнения бюджета региона. Это позволило существенно повысить уровень прозрачности и обеспечить автоматический контроль закупок малого объема. Всего в системе «МИМЗ» зарегистрировано более двух тысяч поставщиков. Данный ресурс позволяет заказчикам осуществлять закупки по прозрачным и рыночным ценам, а предприни-

мателям предоставляет открытый доступ к потребностям заказчиков региона.

За прошлый год заказчиками проведено более 18 тысяч маркетинговых исследований на сумму 714 миллионов рублей. Заключено 17,5 тысячи контрактов на сумму 600 миллионов рублей. Экономия составила 89,5 миллиона рублей.

По словам заместителя министра конкурентной политики - начальника управления государственных закупок Сергея Чериканова, практика показывает, что отдельные заказчики выбирают далеко не наименьшую цену, а иногда даже самую высокую из предложенных. В этой связи он обратил особое внимание главных распорядителей средств областного бюджета на необходимость заключения контрактов с участниками, предложившими наименьшую цену, так как при соблюдении этого условия дополнительная экономия может превысить 4,5 миллиона рублей.

В 2018 году министерство конкурентной политики продолжило содействовать привлечению государственных и муниципальных заказчиков в производственный сектор уполномоченной исполнительной системы области с целью экономии бюджетных средств. Всего заказчиками было заключено 46 государственных и муниципальных контрактов на общую сумму 7,3 миллиона рублей на поставку мебели, продуктов питания, спортивного оборудования, постельного белья, элементов благоустройства и других товаров.

Дмитрий Денисов рекомендовал министрам и главам администраций муниципалитетов области активнее сотрудничать в сфере закупок товаров для муниципальных нужд с учреждениями региональной УИС, отметив важность активной «загрузки ее производственных мощностей».

Геннадий Скляр напомнил о том, что при поддержке Правительства России в Федеральный закон «О контрактной системе» внесены серьезные изменения. Их цель - создание условий для ускоренной реализации

национальных проектов. «Создана рабочая группа во главе с первым заместителем председателя Государственной Думы Александром Жуковым. И я просил бы коллег, если возникнет необходимость дополнительных изменений в этот закон, направлять мне свои предложения», - подчеркнул Геннадий Скляр.

В продолжение заседания министр цифрового развития Александр Архангельский рассказал о проводимой на территории области работе по переходу на цифровое вещание. По всей стране она должна завершиться в октябре, а не в июне, как планировалось ранее. Наш регион, по словам министра, в целом готов к подключению цифрового телевидения. Для безболезненного перехода на него в области полностью построена инфраструктура эфирного цифрового вещания, в том числе 29 телевышек. Охват населения составляет 99,6 процента. На базе МФЦ работает горячая линия по приему заявок для вызова волонтеров. Их помощь в настройке и подключении аппаратуры уже получили более чем в тысяче домохозяйств.

В ходе обсуждения Дмитрий Денисов напомнил руководству профильного ведомства и главам муниципалитетов региона о необходимости оказания помощи нуждающимся гражданам, в первую очередь одиноким пенсионерам, в приобретении специального оборудования для приема цифрового телевидения. Кроме того, он акцентировал внимание на важности обеспечения технической возможности для просмотра наряду с федеральными цифровыми каналами программ региональных телекомпаний.

В рамках совещания также рассматривались текущие вопросы, связанные с ходом весенне-полевых работ, подготовкой к предстоящему отопительному периоду и пожароопасному сезону, с наведением санитарного порядка и благоустройством населенных пунктов области.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

Обновлены формы документов, применяемых при передаче детей-сирот в семьи граждан, постоянно проживающих в РФ

Приказом Минпросвещения России от 16.01.2019 г. № 17 «О реализации отдельных вопросов по временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации» обновлены формы документов, применяемые при передаче детей-сирот в семьи граждан, постоянно проживающих в РФ.

Согласно Приказу, речь идет о следующих формах документов:

- заявления о выдаче заключения органа опеки и попечительства о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью;

- акта обследования условий жизни гражданина, постоянно проживающего на территории РФ;

- заключения органа опеки и попечительства о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью гражданина, постоянно проживающего на территории РФ;

- журнала учета временной передачи детей в семьи граждан, постоянно проживающих на территории РФ.

Документ вступил в действие с 27.04.2019 г.

Приказ Минобрнауки России от 18.06.2009 г. № 212 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 19 мая 2009 г. № 432» признан утратившим силу.

Проведена проверка соблюдения требований земельного законодательства

Прокуратура Износковского района провела проверку исполнения требований земельного законодательства на территории Износковского района.

Проверкой установлено, что в собственности индивидуального предпринимателя находится земельный участок, расположенный в п. Мятлево, который относится к категории земель населенного пункта, имеет вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства.

Однако на момент проверки установлено, что в нарушение требований ст. 42 Земельного кодекса РФ на данном земельном участке расположен объект капитального строительства, который используется индивидуальным предпринимателем для других целей, а именно как кафе.

В целях устранения выявленных нарушений прокурором

района в адрес индивидуального предпринимателя внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено.

Кроме того, по данному факту прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 8.8 КоАП РФ (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием).

Управлением Росреестра по Калужской области индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности и назначено административное наказание в виде предупреждения.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

Г. МАЛЕНКОВА, помощник прокурора района.

ЗДОРОВЬЕ

Йододефицитные заболевания и их профилактика

Пятьдесят третий элемент периодической системы Д.И. Менделеева - йод - активно участвует в обмене веществ, регулирует работу внутренних органов. Йод является составной частью гормонов щитовидной железы. Его недостаточное поступление в организм приводит к снижению синтеза гормонов и развитию заболеваний, обусловленных дефицитом йода. Почти каждый четвертый житель планеты испытывает йододефицит различной степени выраженности. Более чем у 600 миллионов человек обнаружено увеличение щитовидной железы (так называемый эндемический зоб), у 40 миллионов отмечается выраженная умственная отсталость.



В России невозможно найти территорию, население которой не было бы подвержено риску развития йододефицитных заболеваний. Основная причина заключается в том, что с пищей и водой человек не получает достаточного количества йода, необходимого для нормальной работы щитовидной железы. Лидером по содержанию йода в природе являются морские водоросли. На втором месте - морская рыба и морепродукты. Много йода в рыбьем жире. В мясе, молоке, яйцах содержится мало йода. В овощах, фруктах, зелени йод практически отсутствует. Суточная потребность в йоде взрослого человека невелика - всего 100-150 мкг (одни мкг - это одна миллионная часть грамма). У беременных и кормящих грудью женщины суточная потребность в йоде возрастает до 200-300 мкг. Однако недостаточное поступление даже такого малого количества йода в организм человека может стать причиной серьезных заболеваний.

Чем опасен йододефицит для человека? Наиболее распространенным и потому наиболее очевидным последствием йододефицита является увеличение щитовидной железы (зоб). Недостаточность йода влияет на репродуктивную функцию женщин, что может привести к невынашиванию беременности или рождению мертвого плода. У новорожденного дефицит йода приводит к нарушению развития центральной нервной системы и формированию умственной отсталости. От дефицита йода страдает не только мозг ребенка, но и его слух, зрительная память и речь. Дети, испытывающие йододефицит, отстают в умственном и физическом развитии. Им трудно осваивать новые знания и навыки. В масштабах страны снижение умственных способностей подрастающего поколения - это угроза ее национальной безопасности. Угрозу йодного дефицита для нынешних и будущих поколений россиян можно предотвратить путем всеобщего йодирования пищевой поваренной соли. Опыт широкомасштабного производства и употребления йодированной соли в 60-80-х годах в нашей стране доказал свою эффективность.

Почему опасен дефицит йода при отравлении поваренной соли? Соль - это продукт, которым пользуются ежедневно. Соль используют все слои населения. Стоимость йодированной соли практически не отличается от обычной соли. Соль употребляется в малых количествах, поэтому передозировка содержащегося в ней йода невозможна.

Если вам безразлично ваше собственное здоровье, здоровье ваших детей, в ежедневном рационе вашей семьи йодированная соль должна полностью заменить обычную. Употреблять йодированную соль вместо обычной необходимо всем и каждый день! Это залог здоровья настоящих и будущих поколений!

ГБУЗ «Калужской областной центр медицинской профилактики».

РОСРЕЕСТР

Сведения из ЕГРН: содержание и назначение

Законом о регистрации недвижимого имущества установлено, что сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) могут предоставляться в виде: копии документа, на основании которого сведения внесены в ЕГРН; выписки из ЕГРН; в ином виде, установленном органом нормативно-правового регулирования.

Наиболее востребованной из приведенного списка является выписка из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объекты недвижимости. Данная выписка содержит информацию о кадастровом номере, площади, количестве этажей, этаже, описании местоположения земельного участка, плане расположения помещения, машино-места на этаже и пр.

Высокая популярность данной выписки объясняется также тем, что она используется при сделках с недвижимостью в качестве документа, подтверждающего кадастровый учет или регистрацию права на объект недвижимо-

сти. Именно выписка из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объекты недвижимости стала заменой Свидетельству о регистрации права.

Также сведения из ЕГРН могут запрашиваться в виде выписок о переходе прав на объект, о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты, о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным, о кадастровой стоимости, а также в виде кадастрового плана территории, в виде справки о лицах, получивших сведения об объекте недвижимости и ряда других. Расширенный перечень предоставляемых сведений ЕГРН позволяет заинтересованному лицу определить и запросить именно те конкретные сведения, которые ему необходимы.

Получить сведения, содержащиеся в ЕГРН можно воспользовавшись официальным сайтом Росреестра (rosreestr.ru), обратившись в офисы МФЦ.

Износковская общенационально-политическая газета

РАССВЕТ

Учредитель:
администрация муниципального района
«Износковский район».

Главный редактор В.А. Носорова

Адрес редакции:
249880 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
(848449) 4-52-58.



Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» также принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. 12+ Информационная продукция. не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Объем 1 п.л. Индекс П7286 Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать: по графику - в 16.00, фактически - в 16.00

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-00302 от 21 марта 2016 г. Набор в редакцию. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». г. Калуга, пл. Старый Торг, 5 (издатель).

ОБЪЯВЛЕНИЯ * ИНФОРМАЦИЯ

11 мая на территории с. Износки состоится патриотическое мероприятие «По следам войны»

План мероприятия:

1. Автопробег «По местам боевой славы Износковского района». Начало в 10.00 от декораций фильма «Ильинский рубеж», находящихся на киностудии «Военфильм - Медынь».
2. Торжественный концерт на въезде в с. Износки (на пересечении ул. Пушкина и ул. Ленина, возле ДРСУ). Время проведения - 14.00 - 16.00.
3. Военно-историческая реконструкция событий Великой Отечественной войны на въезде в с. Износки (на пересечении ул. Пушкина и ул. Ленина, возле ДРСУ). Время проведения - 16.00 - 16.30.

Более подробную информацию можно получить по телефонам: Антон Козлов +7-910-510-07-02, Роман Тимофеев +7-920-880-36-91.

Уважаемые граждане!

Каждый первый четверг месяца в администрации МР «Износковский район»: каб. 11 (2-й этаж), с 11.00 до 12.00 ведется прием граждан комиссией по контролю за качеством работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в Износковском районе. Телефон для справок и записи на прием (848449) 4-54-92.

● ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 1 гектар 20 соток в д. Кузнецово. Недорого. Тел. 8-920-897-65-15.

● ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УСТАНОВКА И ПОКРАСКА ОГРАД, СТОЛИКОВ, ЛАВОЧЕК. ЧИСТКА ПАМЯТНИКОВ. ВЫРУБКА КУСТОВ. Тел. 8-900-576-83-58.

ГАРАЖИ
7 РАЗМЕРОВ от 19000 с ПОВЫШЕННЫМИ ВОРОТАМИ. Установка за 3 часа, тел. 8-960-5499-777. ИП Кудинов А. И.

● ПРОДАЕТСЯ ДОМ по адресу: Износковский район, с. Извольск, общая площадь дома 40 кв. м, к нему прилагается 36 соток земли, документы в порядке, есть межевой план. Цена 800 тыс. Торг уместен. По всем вопросам обращаться по телефону 8-920-612-83-41.

● ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ В СРОКИ. КАЧЕСТВЕННО. Тел. 8-910-541-33-98.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ:

- вагонка, имитация бруса, блокхаус, доска пола 36*138, 40*138;
- профлисты, металлочерепица, металлоштакетник;
- трубы профильные, уголки, швеллера, арматура;
- фанеры, OSBИ;
- окна пластиковые, деревянные, двери межкомнатные;
- ламинат, линолеум;
- поликарбонат, теплицы;
- трубы асбестовые от дм. 100 до 500;
- свай;
- нечи банные;
- пеноблоки, кирпич рабочий, нечирый, огнеупорный. Все в наличии. Доставка. г. Медынь, пр-кт Ленина, д. 41. Тел.: 8-910-866-99-99, 8-910-595-48-26.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

17 мая в 10 часов

в Союзе «Торгово-промышленная палата» по адресу: г. Калуга, пл. Старый Торг, д. 9/10 сотрудники налоговых органов проводят семинар на тему: «Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса».

Будем рады встрече с вами. Вход свободный.

Телефон справочной службы +7 (4842) 717-134.

Для участия в семинаре просим зарегистрироваться по адресу:

kaluga.tpprf.ru/announcements/178243/

Схему проезда можно посмотреть на сайте Союза «Торгово-промышленная палата» (<http://tpkcaluga.ru>) по ссылке: <http://tpkcaluga.ru/contact/proezd/>.

Уважаемые граждане!

Напоминаем вам, что с 3 июня 2019 года на территории Калужской области будет отключена трансляция аналогового телевизионного сигнала. Область перейдет на прием цифрового эфирного телевизионного сигнала.

1. Для приема бесплатного цифрового эфирного телевизионного сигнала достаточно приобрести антенну дециметрового диапазона (коллективную или индивидуальную, наружную или комнатную - в зависимости от условий проживания). Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала - разовая процедура. Антенну, приставку и соединительный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой.
2. Для получения населением консультативной и организационной помощи в установке оборудования для приема цифрового эфирного телевизионного сигнала организовано волонтерское движение.
3. Пригласить волонтера в свое домохозяйство, независимо от его расположения, можно по единому телефону горячей линии, которая организована на базе Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области 8-800-450-11-60 (звонок бесплатный). При этом гражданину необходимо сообщить свои имя, отчество, фамилию, а также контактный телефон. Волонтеры свяжутся с вами!

Следующий номер газеты «Рассвет» выйдет 14 мая.